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ATA 2141 DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 24 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Ao 24º (vigésimo quarto) dia do mês de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta 
a 38ª (trigésima oitava) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente 
exercício que contou  com a presença  de 14 (catorze) Vereadores(as), sendo: Adriano 
Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana 
de Abreu (Felipe Viana), Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), João Evonilson Alexandrino 
de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho), Luiz André Bezerra Campos, Luis 
Alves Neto (Luis Alves e Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte). Justificou a ausência o 
vereador Luiz Tomaz Dino. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da 
Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada 
em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e 
aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho 
Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício Recebido nº 0274/2025 de autoria 
da Secretaria de Direitos Humanos, Cidadania e Diversidade - Convidando O Poder Legislativo 
A Participar Da Primeira Semana Da Consciência Negra, A Ser Realizada No Cecitec No Dia 25 
de novembro de 8h às 12h e de 14h às 17h, e no dia 27 de novembro de 8d às 12h. Indicações 
n°s. 947 a 953/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução Nº 0029/2025 de autoria do 
vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - Concede a Dra. Adalgisa Maria Veloso 
Soares a “Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho” e adota outras 
providências. Requerimento para o legislativo Nº 0117/2025 de autoria do vereador Fúlvio 
Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita envio de ofício convite ao comando do 13º batalhão 
da polícia militar do estado do Ceará, sediado no município de Tauá, para comparecer à sessão 
ordinária desta casa legislativa, em data a ser definida e acordada, para debater ações de 
segurança pública no âmbito municipal, sugerindo pautas relevantes como moradores de rua, 
centro seguro, videomonitoramento, patrulhas temáticas, segurança rural, dentre outros 
assuntos, além disso, destacar esclarecimentos relativos a temas como efetivo, operações, 
estatísticas e estratégias de prevenção. Requerimento para o legislativo Nº 0118/2025 de 
autoria do vereador Manoel Loiola de Sena - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário, que seja encaminhado oficio a Enel, solicitando providências no 
sentido de resolver problema de queda de energia na avenida Chermont Alves de oliveira, na 
altura do bairro aldeota e também no bairro conviver, Tauá Ceará. esse fato vem ocorrendo a 
muitos dias e se repetindo sempre principalmente no período da tarde e noite. Moções de Pesar 
nº s. 1402, 1418/2025. Moções de Congratulação nº s. 1403 a 1417/2025. USO DA TRIBUNA: 
01) Fez uso da tribuna, o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante cumprimentou todos 
que se faziam presentes e ouvintes das redes sociais. Iniciou, tratando sobre a não entrega do 
fardamento escolar da rede municipal no ano de 2025. Informou ter identificado, no Diário 
Oficial do Município, a rescisão contratual com a empresa Gráfica Tauá Serviços e Comércio 
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Ltda., ocorrida em 13 de novembro. O parlamentar ressaltou que, apesar das promessas da 
gestão de realizar a entrega até o início de setembro, o compromisso não foi cumprido, 
resultando em alunos com uniformes em condições precárias e na necessidade de nova 
licitação para 2026. Na ocasião criticou a falta de planejamento da Secretaria Municipal de 
Educação, que não respondeu aos diversos expedientes encaminhados. Dando continuidade, 
falou sobre o abono do FUNDEB, referente ao Decreto nº 1113001/2025, que regulamenta a 
Lei nº 2.961, de 12 de novembro. Destacou que o decreto previu o pagamento de R$ 13 milhões, 
embora o saldo da conta no Banco do Brasil, no dia 4 de novembro, constava o valor de R$ 
23.783.832,00, 10 milhões a mais. Relatou questionamentos de professores sobre a diferença 
entre o saldo e o valor rateado, bem como a possível incompatibilidade entre os valores pagos 
e o que está previsto na legislação referente ao 14º, 15º e 16º salários. Pediu esclarecimentos 
da Secretaria de Educação quanto à metodologia do cálculo e à previsão da segunda parcela 
anunciada para janeiro de 2026. O parlamentar mencionou reunião com profissionais do 
transporte alternativo (topiqueiros), que manifestaram insatisfação com as condições 
estruturais dos pontos de apoio. Informou que motoristas e passageiros têm realizado 
necessidades fisiológicas no leito do Rio Trici devido à inexistência de sanitários. Na ocasião 
solicitou a implantação de um terminal centralizado, com sanitários, pias para higiene e área 
coberta, bem como reforçou pedidos anteriores referentes à melhoria da infraestrutura do 
terminal rodoviário. Na sequência, reportou sua participação em reunião sobre segurança 
pública realizada na CDL (Câmara de Dirigentes Lojistas), com a presença de autoridades 
policiais e representantes do setor. Destacou a insuficiência do efetivo da Guarda Municipal e 
a previsão de concurso público com apenas dez vagas, consideradas insuficientes. Defendeu a 
ampliação do efetivo, a integração entre as forças de segurança e a regulamentação e 
capacitação para uso de armamento letal pelos guardas municipais, visando maior proteção aos 
agentes e à população. Informou a apresentação de requerimento convidando o comandante 
do 13º Batalhão da Polícia Militar, Tenente-Coronel Vicente, para expor a situação da segurança 
pública no município. Em aparte, o vereador Helio Castelo deu como sugestão que o 
requerimento seja convertido em audiência pública, a fim de envolver todos os órgãos de 
segurança, proposta acolhida pelo autor. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
mencionou que não ver problemas em ser uma audiência pública. 02) Fez uso da tribuna, o 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentou todos que se faziam presentes e ouvintes 
das redes sociais. Deu início, mencionando o sucesso da edição 2025 do Festberro, destacou 
que seria inevitável não falar do tema, dada a relevância do evento para o município. 
Parabenizou a gestão municipal, na pessoa da prefeita Patrícia Aguiar, pelo empenho e 
dedicação na organização do Festberro 2025, acrescentou também seus parabéns a toda a 
equipe envolvida, ressaltando que o número de colaboradores é extenso e, para evitar 
omissões, optou por não mencionar individualmente. O parlamentar afirmou que o evento 
demonstrou, mais uma vez, que os recursos investidos retornam para o município de Tauá em 
diversos setores. Ainda na ocasião relatou que, somando o Estádio Gerardão e o Parque de 
Exposições, circulavam diariamente mais de 40 mil pessoas, e que a expectativa inicial de 
movimentação financeira, estimada pela gestão, foi superada, conforme dados oficiais 
divulgados nos meios de comunicação. Ressaltou ainda a importância do apoio do deputado 
federal Domingos Neto, cuja atuação foi essencial para viabilizar o evento, garantindo recursos, 
fortalecendo e compromisso com o município. Destacou que todos os investimentos realizados 
foram revertidos em benefícios para a população tauaense. Em continuidade, destacou o 
trabalho voltado à segurança pública durante o evento, afirmou que, mesmo com o grande 
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fluxo de visitantes de outras localidades, não foram registrados incidentes de maior gravidade, 
considerando eficiência e organização da gestão municipal. Destacou que o secretário de 
Desenvolvimento Econômico do Estado do Ceará, Domingos Filho, vem a cada dia mais 
mostrando sua competência, liderança como um dos principais idealizadores do Festberro, 
contribuindo para o fortalecimento do evento e para seu impacto positivo no município. 
Enfatizou o prestígio da gestão municipal, evidenciado pela presença de diversas autoridades 
de destaque nacional, entre elas o governador Elmano de Freitas, que esteve no evento 
firmando compromissos com o povo de Tauá. O parlamenta destacou a importância de valorizar 
iniciativas que promovem o desenvolvimento local. Em aparte, o vereador Vony Souza disse 
que o município de Tauá alcançou uma dimensão inédita com a realização do Festberro, 
superando todas as edições anterior. Destacou que, embora já se soubesse que seria um 
acontecimento de grande porte, não imaginava a proporção atingida. Disse que, em conversa 
com um amigo residente no município vizinho Parambu, informou que todos os hotéis e 
pousadas da cidade, encontravam-se lotados em decorrência do evento em Tauá. Relatou ainda 
que diversas residências foram disponibilizadas para locação, com moradores deslocando-se 
temporariamente para casas de familiares, o que demonstra a relevância pelo evento, que se 
consolida como um acontecimento de grande dimensão. Destacou a grandiosidade do evento 
em ser público e gratuito. Registrou a qualidade da organização quanto ao estacionamento, 
pois em edições anteriores teve dificuldades em estacionar, mas que as queixas na edição atual 
foram poucas. Ressaltou, ainda, que o deputado federal Domingos Neto proporcionou aos 
jovens a oportunidade de participar de um evento ao qual não teriam acesso caso 
necessitassem arcar com custos, o que representa grande benefício social para o município. 
Mencionou o impacto econômico positivo para diversos setores locais. Parabenizou, em nome 
da Prefeita Patrícia, do deputado federal Domingos Neto e do Secretário Domingos Filho, todos 
os envolvidos na realização. Informou, ainda, que posteriormente apresentará os números 
oficiais e detalhados referentes ao Festberro, dada sua importância para o município de Tauá. 
Em aparte, o vereador Luiz André parabenizou todos os envolvidos na organização do Festberro 
e ressaltou ser necessário reconhecer, com justiça, a dimensão que o evento alcançou, como 
uma importante vitrine de novas tecnologias de produção, raças de animais e práticas 
sustentáveis. Disse que, o evento promove a integração entre o campo e a cidade, valorizando 
a produção rural e fortalecendo a comercialização entre produtor e comprador. O parlamentar 
registrou votos de congratulação à administração. Em continuidade, parabenizou, em nome do 
vereador Chico Neto, o senhor Bastos, reconhecido como um verdadeiro guerreiro, bem como 
todos os envolvidos na organização da vaquejada, incluindo pipeiros, operadores de máquinas, 
curraleiros e demais colaboradores. Enfatizou que, com determinação e empenho, todos 
contribuíram para assegurar a estrutura necessária às equipes e vaqueiros participantes. Em 
aparte, o vereador Helder Castelo parabenizou todos os envolvidos na organização do 
Festberro, disse que o evento foi de grande magnitude, proporcionando ao comércio local 
grande economia. Em especial, parabenizou o sistema de segurança pública. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves disse que em conversa com a população, tanto por telefone quanto 
presencialmente, reconhece a magnitude do evento, destacando tratar-se de um 
acontecimento de grande repercussão, possivelmente em âmbito nacional. Ressaltou que a 
segurança foi amplamente elogiada pelos cidadãos, sendo descrito como um evento ordeiro, 
razão pela qual considerou válidas as percepções populares relatadas. Salientou que não houve 
abusividade nos preços de itens comercializados, como refrigerantes e bombons, ponto pelo 
qual parabenizou a gestão municipal. Contudo, registrou que não pode concordar 
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integralmente com todas as afirmações positivas que foram feitas sobre o evento. Em primeiro 
lugar, discordou da afirmação de que os investimentos teriam sido convertidos de forma 
igualitária para toda a população. Exemplificou questionando o valor investido em atrações de 
grande porte, argumentando que esses recursos, não permanecem circulando no município. 
Destacou que investimentos indiretos são outra categoria, distinta do investimento direto do 
evento. Na sequência, afirmou que aguardava que a gestão corrigisse o que considerou ser uma 
segregação entre os participantes, mencionando a existência de camarotes e áreas VIP, 
enquanto o “povão” permanecia separado, com divisão claramente perceptível. Relatou ter 
recebido ligações de munícipes solicitando pulseiras de acesso, sob a alegação de que elas não 
estavam chegando à população. O parlamentar questionou formalmente qual foi o critério 
utilizado para distribuição das pulseiras à população. Acrescentou que observou que foi 
divulgado o total de R$ 30 milhões em negociações no evento, porém afirmou não ter 
encontrado detalhamento oficial do referido montante, solicitando acesso às informações para 
confirmar se esses números correspondem à realidade. Mencionou o fato de que o público 
geral não poderia entrar no evento portando garrafas, ao mesmo tempo em que bebidas em 
garrafas eram vendidas dentro do recinto do evento. Destacou que, visitou cinco 
estabelecimentos e, ao conversar com os comerciantes, ouviu que não havia dinheiro 
circulando na praça. Dando Continuidade, de forma crítica mencionou o “pau de forró”, disse 
que recebeu diversos áudios de autoridades enviando saudações durante o evento, e relatou 
que, ao pedir um teste para verificar uma saudação a se, a resposta foi negativa, como se 
houvesse resistência ou distinção no tratamento. Questionou, a falta de isonomia, ponderando 
que não deveria haver favorecimento entre representantes da situação e da oposição. 
Ressaltou que o evento será ainda maior em sua próxima edição e reforçou que seu 
questionamento diz respeito a questões simples e fundamentais de justiça e equidade. Solicitou 
à organização que reflita sobre tais pontos, defendendo que “os iguais devem ser tratados de 
forma igual”. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo disse que não iria questionar 
sobre o “pau de forró”, pois não conseguiu acessar o local devido à grande quantidade de 
pessoas e à dificuldade de estacionamento. Quanto ao impacto financeiro, afirmou estar 
surpreso com as críticas, pois, segundo os comerciantes com quem conversou, especialmente 
do segmento alimentício, houve resultados positivos. Ressaltou que é impossível para um único 
evento atender simultaneamente a todos os setores do comércio, sendo natural que diferentes 
segmentos sejam beneficiados em momentos distintos. O parlamenta enfatizou que, a 
segregação entre áreas do evento alegada, familiares do próprio colega que fez a crítica 
estavam presentes no camarote, o que demonstra, que não houve discriminação. Disse que 
eventos de grande porte necessitam de critérios específicos, inclusive de segurança, definidos 
pela Secretaria Municipal de Segurança, para garantir a ordem e o bom funcionamento. Em 
aparte, o vereador Luis Alves mencionou que a estrada da Barra Nova já foi prometida por cinco 
governadores e nunca saiu do papel, mas que talvez só um governador natural de Tauá resolva 
a situação. Falou da visita do governador e das novas promessas, como melhorias no Parque de 
Exposições, e destacou a presença do presidente da Câmara Federal no evento. Parabenizou o 
crescimento do Festberro, disse que o nome foi ideia de José Lúcio e afirmou que o grupo 
formado por Domingos Neto, Domingos Filho, Patrícia e Gabriela ainda vai longe no município 
e no estado. Finalizou agradecendo e desejando que eventos como o Festberro continuem 
trazendo bons resultados. Em aparte, o vereador Felipe Viana destacou a importância do 
Festberro para Tauá, ressaltando que o evento valoriza a cidade e evidencia seu crescimento, 
visto tanto por visitantes quanto por quem utiliza os serviços públicos. Mencionou a grande 
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vaquejada, com mais de cem corridas, mais de 300 equipes e participantes de cerca de 30 
cidades do Ceará, Piauí e Paraíba, além da exposição e do centro de negócios, que 
movimentaram diversos setores da economia local. Enfatizou a presença de autoridades e 
colaboradores do evento, destacando a prefeita Patrícia Aguiar, vice-prefeita Fátima Veloso, 
Domingos Neto, Domingos Filho, Gabriela e outras lideranças. Destacou o nível de organização 
e a tranquilidade do evento, com poucas ocorrências registradas. Finalizou, citando a promessa 
do governador de que o próximo Festberro ocorrerá no novo parque de vaquejada, já em 
construção em área de 23 hectares próxima ao Setor I, onde o projeto prevê concentrar 
vaquejada, festa, feira e atividades culturais em um único espaço. Em aparte, o vereador 
Adriano Dimas iniciou destacando que os demais colegas que o antecederam nas palavras 
haviam feito elogios pertinentes ao grande evento realizado no município. Registrou 
agradecimentos e parabenizou o Poder Executivo, na pessoa da prefeita Patrícia Aguiar, o 
deputado federal Domingos Neto, o secretário de desenvolvimento econômico Domingos Filho 
e Gabriela, vice-prefeita de Fortaleza. Destacou também a boa atuação da segurança do evento, 
mencionando o trabalho eficiente da Guarda Municipal de Trânsito na área da BR-020. Sugeriu 
que, nas próximas edições, em vez de quatro dias de shows, sejam realizados cinco dias, 
mencionando que artistas como Gustavo Lima, Amado Batista e Bruno & Marrone poderiam 
ser incluídos. Em aparte, o vereador Nezinho Loiola ratificou os elogios já feitos ao evento, 
destacando que todos os setores envolvidos foram beneficiados, em principal o comércio local. 
Relatou ter participado da abertura e comentou ter reencontrado o governador Elmano, que o 
reconheceu de imediato, mesmo depois de tempos sem vê-lo. Mencionou à participação do 
palhaço Tirulipa na cerimônia de abertura, considerando-a inoportuna para o momento, apesar 
de reconhecer seu papel humorístico. Ressaltou o compromisso do governador referente à 
obra da estrada que liga Tauá a Campos Sales, se mostrando acreditar que será cumprido 
devido à necessidade de interligação entre as regiões dos Inhamuns e do Cariri. Com retorno 
da palavra, o vereador Helio Castelo destacou a satisfação em acompanhar o trabalho da 
equipe de acessibilidade presente nos eventos festivos, mencionando os intérpretes de Libras 
que contribuíram para tornar a festa cultural mais inclusiva. Ressaltou ainda o apoio técnico 
prestado pela equipe de mídia. Mencionou a indicação feita no início do ano de 2025, 
solicitando a capacitação de mais profissionais em Libras, mencionando a dificuldade 
enfrentada pela organização do Festberro na contratação de intérpretes, disse que dos sete 
profissionais atuantes, apenas uma era do município, enquanto os demais vieram de Crateús. 
O parlamentar  fez requerimento verbal ao presidente da Casa Legislativa,  propondo que, caso 
a gestão municipal não realize a formação, a Câmara Municipal assuma esse papel. Sugeriu 
buscar parceria com a Assembleia Legislativa, por meio do deputado Simão Pedro, presidente 
da Unipas, para viabilizar um curso de capacitação em Libras, assegurando que futuros eventos 
contem com profissionais locais. Em aparte, o vereador Felipe Viana parabenizou as interpretes 
da Casa, por fazer um trabalho com amor e dedicação. Com retorno da palavra, o vereador 
Helio Castelo finalizou parabenizando em especial toda a população tauaense por ter recebido 
com hospitalidade os visitantes que se fizeram presente nas datas do evento Festberro. ORDEM 
DO DIA: Projeto de Lei Executivo Nº 0102/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - 
Altera a meta de resultado primário estabelecida na lei de diretrizes orçamentárias do 
município de Tauá - Ceará para o exercício financeiro de 2025 (LDO-2025) e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Lei Executivo 
Nº 0103/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a contribuição de 
iluminação pública - cip no município de Tauá e dá outras providências. Em votação: 



6 

 

 
 

 

APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o legislativo Nº 0117/2025 de 
autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita envio de ofício convite ao 
comando do 13º batalhão da polícia militar do estado do Ceará, sediado no município de 
Tauá, para comparecer à sessão ordinária desta casa legislativa, em data a ser definida e 
acordada, para debater ações de segurança pública no âmbito municipal, sugerindo pautas 
relevantes como moradores de rua, centro seguro, videomonitoramento, patrulhas 
temáticas, segurança rural, dentre outros assuntos, além disso, destacar esclarecimentos 
relativos a temas como efetivo, operações, estatísticas e estratégias de prevenção. Em 
votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o legislativo Nº 
0118/2025 de autoria do vereador Manoel Loiola de Sena - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que seja encaminhado oficio a Enel, 
solicitando providências no sentido de resolver problema de queda de energia na avenida 
Chermont Alves de oliveira, na altura do bairro aldeota e também no bairro conviver, Tauá 
Ceará. esse fato vem ocorrendo a muitos dias e se repetindo sempre principalmente no 
período da tarde e noite. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Moções de 
Pesar nº s. 1402, 1418/2025. Moções de Congratulação nº s. 1403 a 1417/2025. Em votação: 
APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Projeto de Lei Executivo 
Nº 0104/2025 de autoria do Poder Executivo municipal e Projeto de Lei Legislativo Nº 
0101/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante estão nas comissões. 
Requerimento para o legislativo Nº 0118/2025 de autoria do vereador Manoel Loiola de Sena, 
foi subscrevido pelo vereador Vony Souza. Farão parte desta Ata o vídeo da 38ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no 
Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. 
Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa.  

 

       Genival Coutinho Sobrinho                                                             Cristina Oliveira Pereira 
    Vereador                                                                                           Funcionária 

 
 
 

                                                 Francisco da Costa Feitosa 
                                                                     Presidente da CMT 

 
 
 
 
 
 

 
 

 


